



11月16日，在乌干达首都坎帕拉，调查人员查看爆炸中损毁的警车。
乌干达警方16日说，乌首都坎帕拉市当天发生的两起爆炸袭击事件已造成6人丧生、数十人受伤。

乌干达首都连环爆炸 极端组织“认领”

乌干达首都坎帕拉市中心16日发生两起爆炸袭击，导致包括3名自杀式袭击者在内的6人死亡，数十人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了爆炸事件。

炸药，导致两人死亡。另外，两起袭击至少造成33人受伤，均已送医治疗，其中5人伤势危重。据路透社报道，中央警署附近袭击遇害者是警察。

警方发布的视频显示，袭击者当街引爆炸药，白色浓烟弥漫空中。议会大厦紧急疏散，人们惊恐奔逃。

埃南加说，当天原本可能发生第三起袭击，被警方挫败。警方抓获一名嫌疑人，在其家中发现一个简易爆炸装置。

警方认为当天袭击与乌干达反政府武装“民主同盟军”有关。“民主同盟军”自20世纪末以来在乌干达发动多起袭击，造成大量人员伤亡。

极端组织“伊斯兰国”当天晚些时候经由其发声渠道阿马克通讯社，宣称制造了这两起爆炸。

据跟踪极端组织互联网活动的美国“搜索国际恐怖组织研究所”分析，“民主同盟军”2019年开始出现与“伊斯兰国”合流的迹象。2019年

4月以来，“伊斯兰国”不时在社交媒体“认领”由“民主同盟军”实施的袭击，称后者为其中非分支。

乌干达近期发生多起爆炸袭击事件，多人死伤，袭击目标包括警署、餐馆、公交车等。“民主同盟军”或“伊斯兰国”“认领”了部分袭击。

“民主同盟军”20世纪90年代后期被乌干达政府军事打击后，转移至邻国刚果（金）东部地区活动。除从事反乌干达政府活动，这一组织还经常袭击刚果（金）境内目标。

研究“民主同盟军”的比利时安特卫普大学学者克里斯托夫·蒂特卡告诉法新社记者，可能因为近年来极端思想在组织内部影响力增长，“民主同盟军”正将活动重心重新转向乌干达。

乌干达总统约韦里·穆塞韦尼在社交媒体发帖说，16日的袭击由“受到操纵和蛊惑”的年轻人实施。乌干达安全部队近几个月一直在追捕他们。

非洲联盟和联合国均发声谴责这两起袭击事件。

当地时间上午10时左右，议会大厦和中央警署附近接连发生爆炸，间隔大约3分钟。

乌干达警方发言人弗雷德·埃南加说，两名自杀式袭击者装扮成载客摩托车骑手，在议会大厦入口附近引爆炸药，导致一名路人死亡。另一名袭击者在中央警署附近一个检查站引爆

福奇：接种加强针 明春疫情可控

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇16日说，如果美国民众广泛接种新冠疫苗加强针，疫情明年春季有望受到控制。

福奇当天出席路透全面卫生大会时说：“在我看来，如果希望（新冠）变成地方性疾病，感染率必须低至不会对社会、生活和经济造成影响。人们依然可能感染、住院，但程度将低至我们无需时刻想着这一疾病，且不会影响我们做事。”

福奇认为，如果美国人都能接种加强针，美国疫情明年春季前“将得到很好的控制”，而“单日新增5万例不算很好的控制”。

福奇不赞同美国应该开始与新冠病毒共存的看法。“美国眼下每天新增确诊病例在7万至8.5万例之间，我不想坐视不管，说：‘嗯，这样已经够好了，让我们与之共存吧。’”福奇说。

拜登总统没能如愿 美最大集装箱港仍堵

美国洛杉矶港执行主管吉恩·塞罗卡16日说，由于货运司机和仓库夜班工人短缺，这座全美最大集装箱港眼下难以达到总统约瑟夫·拜登希望的全天24小时不间断运行。

按照塞罗卡的说法，自10月24日以来，积压在洛杉矶港的集装箱减少25%，眼下仍有7.1万个；存放9天以上的货物减少29%。

美联社报道，截至16日，84艘货船在排队等待进入洛杉矶港和附近同样拥堵的长滩港。相比之下，往年高峰期时，等待入港的货船一般只有几艘。

近期，由于民众购买需求上涨、货运集装箱和货运工人短缺，加上防疫措施等原因降低港口工作效率，大量货船在洛杉矶港等港口外排起长队。为疏通供应链、缓解国内通货膨胀，拜登10月13日宣布，白宫与洛杉矶港运营方达成协议，后者同意延长工作时间，转入“一周无休、24小时连轴转”作业模式。

塞罗卡11月16日在新闻发布会上说，缺少卡车司机和仓库夜班工作人员，导致港口难以实现24小时运转。港口还得安抚进口商接受更长的卸货时间。

首尔单日新增新冠 首次超过1400例

韩国首都首尔17日报告新增新冠确诊病例首次超过1400例，创下疫情暴发以来的单日最高纪录。

韩国中央防疫对策本部17日发布的数据显示，首尔过去24小时新增1436例新冠确诊病例，远高于此前最高纪录，即9月24日的1221例；比16日报告的数据增加590例，比一周前增加463例。

首尔17日报告新增的确诊病例中，1432例为本土感染病例，4例为境外输入病例；当天报告新增死亡病例8例。

首尔有逾958万人口，迄今累计新冠确诊病例134949例，累计新冠死亡病例898例。

韩国放宽防疫限制措施已有半个多月，全国多地新冠疫情大幅反弹。不少人担心，随着首尔新冠病例连日猛增，医疗资源可能紧缺。

从全国范围来看，韩国17日报告单日新增新冠确诊病例3187例，为该国疫情暴发以来第二高，仅次于9月25日的3270例；较前一天猛增1000多例，也是第二次超过3000例。

韩国迄今累计新冠确诊病例402775例，累计死亡3158例。

韩国全国现有新冠重症患者522例，刷新最高纪录。

本版稿件文图均据新华社

班农投案 下一个是前白宫办公厅主任梅多斯？

美国国会众议院调查国会大厦骚乱的特别委员会16日说，前白宫办公厅主任马克·梅多斯如果违抗传票、拒绝配合调查，委员会准备在今后数周内推动表决，支持指控梅多斯藐视国会。

前一天，国会大厦骚乱调查另一名关键证人、白宫前首席战略师斯蒂芬·班农因藐视国会罪名遭起诉后投案，在首都华盛顿一家联邦地区法院首次出庭。

众议院特别委员会9月23日首次发出传票，要求梅多斯、班农等4名前总统唐纳德·特朗普执政时的高级官员10月7日前以书面形式说明骚乱当天及前几天与特朗普的接触和联络情况，并在10月中旬闭门听证会上作证。

特别委员会主席本尼·汤普森16日告诉媒体记者，委员会不想“匆忙”行动，而是会确保给予梅多斯多次机会配合调查。按照他的说法，

表决不太可能在感恩节假期前进行。

班农本月12日因藐视国会罪名被一个联邦大陪审团起诉。司法部说，他所涉罪行有两项，一是拒绝就国会大厦骚乱调查出面作证，二是拒绝按传票要求提供文件。

班农被认为是特朗普赢得2016年总统选举的主要功臣之一。特朗普上任后，班农充当白宫“师爷”，2017年8月去职后，在外围继续帮助特朗普，鼓动右翼民粹主义，宣扬2020年总统选举胜利果实遭民主党“窃取”等阴谋论。

据美国媒体报道，特别委员会怀疑，国会大厦骚乱发生前后几天，班农和特朗普的私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼等人在白宫对面的威拉德洲际酒店套房设立“作战室”，联络冲击国会大厦的示威者。

梅多斯的律师一再表示，梅多斯不会遵从

传票，理由是特朗普声称特别委员会索要的材料和传唤的证人受总统行政特权保护。但特别委员会反驳说，对梅多斯的问话内容不直接包括与特朗普的谈话，不受行政特权保护。

与国会大厦骚乱发生时班农已离开白宫三年多不同，梅多斯当时仍然担任特朗普的高级顾问。

汤普森在9月向梅多斯发出的传票中写道：“你曾是总统的办公厅主任，掌握调查诸多方面的关键信息。”特别委员会认为，骚乱当天，梅多斯可能“同特朗普在一起或者在他附近”，并且可能与特朗普等人就这一事件有过沟通。

特朗普的支持者1月6日在国会大厦外示威，数百人冲进大厦，迫使参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一名国会警察和4名示威者在这次暴力事件中死亡。